Protokół Nr XXXV/14
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 27 lutego 2014 r. 

Sesja odbyła się w świetlicy wiejskiej w Prądocinie i trwała od godz. 1300  do godz. 1830.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXXV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, 
Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 8 radnych,                   co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. W sesji Rady Gminy uczestniczył także Radni Powiatu Bydgoskiego – Panowie: Romuald Góralczyk i Andrzej Kubiak, Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis,  Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński (od punktu 15.), Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Po otwarciu sesji Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie i wsparcie tym gestem odwagi obywateli Ukrainy, którzy poprzez podjętą walkę stoją w obliczu wielkich zmian 
w swoim państwie.
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Adam Bocheński, który wyraził 
na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 8 radnych. Rada Gminy 7 głosami 
„za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” wybrała Pana Adama Bocheńskiego na sekretarza obrad.

<Na salę obrad przybyła Pani Lidia Gajda-Orlińska oraz Pan Jan Sojka. Od punktu 3. 
w sesji uczestniczyło 10 radnych.>

Ad 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. 

Pan Daniel Kinalski wniósł o przeniesienie punktu dotyczącego przyjęcia Statutu Gminnego Ośrodka Kultury w miejsce punktu 17., w celu dokonania zmian w trakcie przerwy. 

Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła wniosek.

Pan Wójt wniósł o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Rady Gminy Nowa Wieś Wielka dotyczącego włączenia Powiatu Bydgoskiego 
w poczet Sygnatariuszy porozumienia o współpracy pomiędzy samorządami tworzącymi Miejski Obszar Funkcjonalny Bydgoszczy i Torunia na rzecz realizacji Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych. Następnie poprosił o zmianę kolejności porządku obrad tak, aby sprawy związane z planami zagospodarowania przestrzennego i ZIT były podejmowane pod koniec obrad. 
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad 
wraz z naniesionymi poprawkami i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 18 lutego 2014 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 18 lutego 2014 r.

7. Wolne wnioski.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2011-2020.

9. Sprawozdanie z działalności GOPS za 2013 r. oraz analiza potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2014.

10. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii za 2013 r. oraz założenia na 2014 r.

11. Sprawozdanie z działalności za 2013 r. Gminnej Biblioteki Publicznej.

12. Sprawozdanie z działalności GOK i Społecznej Rady Programowej za 2013 r.

13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Nowej Wsi Wielkiej.

14. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
w Chmielnikach i Nowej Wsi Wielkiej.

15. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Dobromierz Dolny”.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zgody na zawarcie Porozumienia o współpracy pomiędzy Gminą Nowa Wieś Wielka a pozostałymi gminami tworzącymi Miejski Obszar Funkcjonalny Bydgoszczy i Torunia na rzecz realizacji zadań w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych.

17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Rady Gminy Nowa Wieś Wielka dotyczącego włączenia Powiatu Bydgoskiego w poczet Sygnatariuszy porozumienia 
o współpracy pomiędzy samorządami tworzącymi Miejski Obszar Funkcjonalny Bydgoszczy i Torunia na rzecz realizacji Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych. 

18. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

19. Sprawy różne. 

20. Zakończenie obrad.
<Na sale obrad przybył Pan Artur Skrzypczyk. Od punktu 4. w sesji uczestniczyło 11 radnych.>
Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 18 lutego 2014 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 18 lutego 2014 r.           był Pan Zbigniew Wiśniewski, który złożył pismo mówiące, że z protokołem się zapoznał 
i po naniesieniu wskazanych w nim poprawek wnosi o jego przyjęcie.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 18 lutego 2014 r. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 
11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół 
Nr XXXIV/14 z sesji z dnia 18 lutego 2014 r.
Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
Na ostatniej sesji podjętych zostało 6 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a uchwały dotyczące finansów Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

Uchwała nr XXXIV/324/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 18 lutego 2014 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2014 rok.
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.

Uchwała nr XXXIV/325/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 18 lutego 2014 r. uchylająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia w 2014 r. kredytu krótkoterminowego 
na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu jednostki samorządu terytorialnego.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.

Uchwała nr XXXIV/326/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 18 lutego 2014 r. w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Na mocy uchwały działania Policji zostaną wsparte środkami z budżetu Gminy.

Uchwała nr XXXIV/327/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 18 lutego 2014 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kobylarnia VI” obejmującego obszar części wsi Kobylarnia, gmina Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska oraz do publikacji. Obecnie trwa sprawdzanie zapisów uchwały przez nadzór Wojewody.

Uchwała nr XXXIV/328/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 18 lutego 2014 r. w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli 
oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2014 r. za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty. Mocą uchwały określono zakres specjalności, w których mogą dokształcać się nauczyciele oraz wysokość środków przeznaczonych na ten cel w 2014 roku. 
Uchwała nr XXXIV/329/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 18 lutego 2014 r. w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pn. „Lepsza przyszłość dla młodzieży” 
w ramach Priorytetu IX, Działania 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Poddziałania 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Realizacja: przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty. Obecnie trwają negocjacje warunków projektu z Instytucją Zarządzającą. Uchwała jest niezbędnym dokumentem, który należy przedłożyć po zakończeniu negocjacji, przed podpisaniem umowy.

W okresie sprawozdawczym wydano łącznie 2, spod znaku 0050, jako organ Gminy.
Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 18 lutego 2014r.
Wniosek Pana Waldemara Owczarzaka – teren przy ul. Kanarkowej jest utwardzany przez właściciela nieruchomości.
Int. Pana Daniela Kinalskiego – zostanie przygotowane pismo z prośbą o oficjalną odpowiedź, czy GDDKiA planuje rozbudowę sygnalizacji świetlnej o zegary odmierzające czas do zmiany świateł. 

Int. Pana Daniela Kinalskiego – jak co roku zostanie przeprowadzony przegląd progów zwalniających, w celu wyznaczenia tych, które wymagają odmalowania. 

Int. Pana Jacka Kruszyny – obecnie przeprowadzana jest wizja lokalna na terenie całej gminy, 
w celu wykrycia ubytków w drogach gminnych. Po zakończeniu tych prac, zlecenie wykonania napraw zostanie zamieszczone w przetargu.  

Int. Pani Lidii Gajdy-Orlińskiej – wyrwa na ul. Bydgoskiej została zgłoszona do GDDKiA i jej usunięcie zostanie uwzględnione w postępowaniu przetargowym.

Int. Pani Lidii Gajdy-Orlińskiej – planuje się, aby budynek po posterunku Policji został przekazany na siedzibę Zakładu Gospodarki Komunalnej. 
Int. Pani Lidii Gajdy-Orlińskiej – została opracowana koncepcja rozbudowy monitoringu, według której będzie realizowane wykonawstwo. 
Wniosek Pana Sławomira Rębacza – utwardzenie drogi zostanie wykonane. 

Wniosek Pani Jadwigi Walenczykowskiej – zostało przygotowane pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich z prośbą o instalację kolejnych barierek.
Wniosek Pana Edwarda Majewskiego – zostaną przeprowadzone prace mające na celu sprawdzenie możliwości budowy studni chłonnej.

Ad 7.Wolne wnioski.
Pan Sławomir Rębacz poprosił o wyrównanie ulicy Prostej i Polnej w Kobylarni.

Pani Anna Balicka poprosiła o wyrównanie dróg na terenie sołectwa Leszyce oraz o wykonanie oświetlenia w świetlicy.

Pan Waldemar Owczarzak poprosił o wyrównanie drogi w Chmielnikach biegnącej przy figurce.

Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że na skrzyżowaniu ulic Leśnej z Bydgoską powstała wyrwa w jezdni.

Pan Janusz Ostrowski zapytał, czy będzie w tym roku realizowane oświetlenie uliczne na terenie Dąbrowy Wielkiej?

Następnie poprosił o naprawę drogi wiodącej do posesji nr 28.

Pan Edward Majewski odczytał pismo Rady Sołeckiej Dobromierza, którym zawarto prośbę 
o uwzględnienie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego „Dobromierz Dolny” wniosków Rady Sołeckiej.
Pan Krzysztof Dzikowski poinformował, o trudności z dojazdem dużych pojazdów do jednej 
z posesji w Tarkowie Dolnym, co uniemożliwia odbiór odpadów komunalnych. 
Pani Jadwiga Walenczykowska zapytała czy prowadzone były rozmowy w sprawie ul. Parkowej?

Pan Wójt wyjaśnił, że Pan Nowicki zobowiązał się do przeprowadzenia prac, które będzie 
w stanie wykonać.
Ad 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2011-2020.
Pani Grażyna Wojtera-Moskal przedstawiła i omówiła wprowadzone zmiany do strategii rozwiązywania problemów społecznych.

Pani Lidia Gajda-Orlińska poinformowała, że Komisja jest za podjęciem uchwały.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/330/14 w powyższej sprawie. 

Ad 9.
Sprawozdanie z działalności GOPS za 2013 r. oraz analiza potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2014.
Pani Grażyna Wojtera-Moskal przedstawiła i omówiła sprawozdanie, wskazując zrealizowane zadania w podziale na szczegółowy opis działań i osób, które korzystały ze świadczeń 
i programów. Sprawozdanie zawiera również statystykę osób korzystających z pomocy społecznej (Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.).

Odpowiadając na pytanie Przewodniczącego Rady Pani Grażyna Wojtera-Moskal zaznaczyła, 
że odnotowano wzrost liczby rodzin, w których stwierdzono wystąpienie przemocy, 
co powodowało również konieczność wprowadzania zmian w sposobie pracy pracowników GOPS. 
Ad 10. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii za 2013 r. oraz założenia na 2014 r.
Pani Grażyna Wojtera-Moskal przedstawiła i omówiła sprawozdanie, które obejmuje informacje o współpracy z wszystkimi instytucjami zaangażowanymi w przeciwdziałanie alkoholizmowi 
i narkomanii (Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.).

Odpowiadając na pytanie Przewodniczącego Rady Pani Grażyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, 
że nie odnotowuje się rażących problemów alkoholizmu i narkomani w szkołach.
<Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę w obradach.>

<Na salę obrad przybyła Pani Wiesława Kaniasty. Od punktu 11. w sesji uczestniczyło 12 radnych.>

Ad 11. Sprawozdanie z działalności za 2013 r. Gminnej Biblioteki Publicznej.
Pani Dorota Torgowska przedstawiła sprawozdanie. Następnie poinformowała, że został uruchomiony elektroniczny katalog, dzięki któremu bez logowania się w systemie, można sprawdzić dostępne książki.

Pan Daniel Kinalski poinformował, że sprawozdanie było przedmiotem obrad Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, która wnosi o jego przyjęcie.
Ad 12. Sprawozdanie z działalności GOK i Społecznej Rady Programowej za 2013 r. 
Pan Włodzimierz Tomczak przedstawił sprawozdanie po czym dodał, że działalność Ośrodka była przedmiotem obrad Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Następnie dodał, że w tym roku Gminny Ośrodek Kultury wprowadził cykliczne warsztaty.
Pan Daniel Kinalski przedstawił przebieg posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, 
na którym poruszany był temat Gminnego Ośrodka Kultury.

Ad 13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury 
w Nowej Wsi Wielkiej.
Pan Krzysztof Nowacki poprosił o wprowadzenie autopoprawek w projekcie Statutu Gminnego Ośrodka Kultury:

§1 ust. 3 otrzymuje brzmienie: „Organizatorem Ośrodka jest Gmina Nowa Wieś Wielka.”.

§4 ust 2 otrzymuje brzmienie: „Dyrektora powołuje i odwołuje Wójt na okres kadencji, która wynosi 5 lat.”.

§6 ust. 3 otrzymuje brzmienie: 

„3.W skład dziewięcioosobowej Rady Programowej wchodzą:

- Radny Rady Gminy,

- przedstawiciel Wójta Gminy,

- przedstawiciele instytucji i organizacji związanych z działalnością Ośrodka - 7 osób.”.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzone poprawki. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” 
i  „wstrzymujących się” przyjęła poprawki.

Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/331/14 w powyższej sprawie. 

Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Chmielnikach i Nowej Wsi Wielkiej.
Pan Wójt wyjaśnił, że konieczność podjęcia uchwały wynika z wcześniej podjętej uchwały 
o przystąpieniu do sporządzenia planu.
Pani Ewa Stojczyk wyjaśniła, że uchwała została przygotowana zgodnie z ustawą o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym. Procedura opracowania trwała około 2 lat.Rozpoczęła się od składania wniosków przez instytucje i osoby fizyczne. Na ich podstawie rozpoczął się proces tworzenia projektu planu, następnie został wysłany do opiniowania i uzgadniania. 
Po uzyskaniu pozytywnych  opinii plan został wyłożony do publicznego wglądu, podczas którego każdy zainteresowany mógł zapoznać się z projektem oraz wnieść do niego uwagi. Plan 
do publicznego wglądu został wyłożony czterokrotnie. 
Pani Joanna Siergiej wyjaśniła, że plan dotyczy trzech terenów: jednego w Nowej Wsi Wielkiej 
i dwóch w Chmielnikach. Przeznaczenie terenu określone w planie jest niesprzeczne 
z obowiązującym studium. Wnioski do planu były składane od 20 czerwca 2012 r. do 15 lipca 2012 r., których wpłynęło 14, w tym: 12 wniosków od instytucji, a 2 wnioski od osób prywatnych. Podczas czterech wyłożeń wpłynęło łącznie 8 uwag, z których 6 uwzględniono pozytywnie, 1 w części, a 1 rozpatrzono negatywnie.
W dalszej części Pani Joanna Siergiej omówiła ustalenia planu dla poszczególnych obszarów opracowania.
Po zakończonej prezentacji projektu planu Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Pan Janusz Szczepański poinformował, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa zaopiniowała plan pozytywnie.

Pan Adam Bocheński poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego zaopiniowała plan pozytywnie.

Pani Joanna Siergiej poinformowała, że konieczne jest teraz głosowanie Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia uwag z poprzednich wyłożeń, które zostały przez Wójta Gminy nieuwzględnione.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie nieuwzględnienie uwagi osób fizycznych, określonej w załączniku nr 2 do projektu uchwały pod pozycją 1. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” nie uwzględniła uwagi.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie nieuwzględnienie uwagi osób fizycznych, określonej w załączniku nr 2 do projektu uchwały pod pozycją 2. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” nie uwzględniła uwagi.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie stawkę opłaty planistycznej 
w wysokości 30%. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” przyjęła stawkę.
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/332/14 w powyższej sprawie. 

Ad 15. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Dobromierz Dolny”.
Pani Ewa Stojczyk zaproponowała, aby Pan Jacek Kruszyna wyłączył się z obradowania nad tym punktem, gdyż uchwalenie planu dotyczy również jego interesu prywatnego. 

Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, że o wyłączeniu się z obradowania zdecydować może jedynie Pan Jacek Kruszyna. Zgodnie z obowiązującym orzecznictwem zasadne jest, aby Pan Jacek Kruszyna złożył oświadczenie do protokołu, że nie będzie brał udziału w głosowaniu. Wskazane jest również, aby na ten czas powierzył prowadzenie obrad innej osobie spośród radnych. 
Są dwie możliwości: obrady może prowadzić Wiceprzewodniczący, który jednak jest nieobecny lub osoba spośród Radnych, która nie jest przewodniczącym komisji. 
Pan Jacek Kruszyna złożył oświadczenie do protokołu o następującej treści: „Nie będę brał udziału w głosowaniu nad tą uchwałą.”.

Następnie w związku z nieobecnością Wiceprzewodniczącego Rady poprosił o zgłoszenie się osoby niebędącej przewodniczącym komisji, która podejmie się prowadzenia sesji w tym punkcie. 
Po krótkiej dyskusji zaproponowano kandydaturę Pani Agnieszki Karolak, która wyraziła 
na to zgodę. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powierzenie prowadzenia sesji Pani Agnieszce Karolak. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła kandydaturę Pani Agnieszki Karolak. (Pan Jacek Kruszyna nie brał udziału w głosowaniu.).

<Prowadząca obrady zarządziła kilkuminutową przerwę techniczną.>

<Na salę obrad przybył Pan Zbigniew Wiśniewski. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 13 radnych.>

Pani Joanna Siergiej wyjaśniła że plan został wywołany uchwałą z dnia 28 kwietnia 2011 roku. Plan obejmuje powierzchnię ok. 101 ha., są to tereny położone w sąsiedztwie obszarów leśnych. Zapisy Studium mówią, że obszar objęty opracowaniem to tereny „potencjalnie rozwojowe”, czyli przewidziane pod mieszkalnictwo i mieszkalnictwo z usługami, a także rolnictwo 
i na niewielkiej powierzchni tereny leśne. W niewielkim północnym fragmencie terenu znajduje się obszar chronionego krajobrazu. W związku z tymi zapisami projekt planu jest niesprzeczny 
ze Studium.
Termin składania wniosków do planu trwał w dniach od 20 czerwca do 15 lipca 2012 r., podczas którego wpłynęło ich 15, w tym od instytucji -12; od osób prywatnych – 3.
Konsultacje społeczne z mieszkańcami terenu i osobami zainteresowanymi odbyły się w dniach: 21 sierpnia 2012 r. oraz 6 listopada 2012 r.

W dalszej części Pani Joanna Siergiej omówiła pierwotną wersję planu przewidującą tereny zielone w postaci łąk, wzdłuż rowu. W wyniku konsultacji wpłynęły wnioski o zamieszczeniu 
w planie większej ilości działek budowlanych niż w pierwotnej wersji planu. Opiniowanie 
i uzgadnianie odbywało się w dniach: pierwsze od 26 listopada 2012 r., drugie od 5 lutego 2013 r., trzecie opiniowanie z RDOŚ 12 listopada 2013 r.
Pierwsze wyłożenie do publicznego wglądu trwało od 1 do 30 sierpnia 2013 r., podczas którego odbyła się dyskusja publiczna w dniu 20 sierpnia 2013 r. Składanie uwag było możliwe do dnia 14 września 2013 r. Wpłynęło łącznie 12 uwag, z których 10 uwzględniono pozytywnie, 
1 częściowo, a 1 negatywnie. 

Kolejne wyłożenie trwało od 14 października do 13 listopada 2013 r. Dyskusja publiczna odbyła się 17 października, a składanie uwag było możliwe do 30 listopada. Do tego czasu wpłynęło łącznie 12 uwag, z których 5 zostało uwzględnionych pozytywnie, 3 częściowo pozytywnie, 
a 4 negatywnie.
Trecie i ostatnie wyłożenie trwało od 30 grudnia 2013 r. do 4 lutego 2014 r. Dyskusja publiczna odbyła się 9 stycznia, a składanie uwag było możliwe do 18 lutego 2014 r. Tym razem wpłynęły 2 uwagi, które uwzględniono pozytywnie.

W wyniku przeprowadzenia całej procedury planistycznej został utworzony projekt planu, który jest przedłożony do uchwalenia Radzie Gminy.

Po zakończonej prezentacji projektu planu, Prowadząca obrady otworzyła dyskusję.
Pan Adam Musielewicz poinformował, że w związku z położeniem Dobromierza i bogactwem przyrody na jego terenie, trudno jest pogodzić interes przyrody i ludzi tam mieszkających 
z interesem osób, które chcą sprzedać posiadaną ziemię. Na pytanie, jak to zrobić, do tej pory nie znaleziono odpowiedzi. Mieszkańcy zbierali się w tej sprawie i składali pisma. Uwagi ze spotkań nie zostały uwzględnione. Tym osobom najbardziej odpowiadała pierwsza wersja planu, która uwzględniała miejsce dla mieszkalnictwa i dla przyrody. W wyniku uchwalenia obecnej wersji planu będzie możliwość utworzenia 370 nowych działek oraz kilku kilometrów dróg. Dodał także, że mieszkańcy proponowali powołanie niezależnych ekspertów, którzy odnieśliby się 
do wpływu planu na przyrodę. W wyniku uchwalenia planu w obecnej wersji zasoby przyrodnicze znajdujące się na terenie Dobromierza mogą wyginąć. Następnie zapytał, dlaczego nie przedłożono do uchwalenia pierwotnej wersji planu?

Pani Iwona Mieloch odpowiedziała, że zmiana projektu planu powstała w wyniku wpływających uwag, które zostały uwzględnione przez Wójta Gminy.

Pan Dariusz Januszewski dodał, że Rada Gminy podjęła uchwałę o Studium, które wskazywało, że jest to teren potencjalnie rozwojowy, wobec czego dążenie do zachowania korytarza ekologicznego nie jest z nim zgodne. Wobec powyższego obecny projekt planu umożliwia rozwój Gminy, o którym mowa w Studium. 
Przybyły na sesję Sekretarz Gminy zaznajomił obecnych z przyjętymi, jako obowiązujące  zasadami, którymi kierowano się przy rozpatrywaniu złożonych wniosków do planu. Podstawowymi były zgodność ze Studium (przyjętym przecież w formie uchwały Rady Gminy) oraz prawo do dysponowania swą własnością przez poszczególne osoby. Wójt, jako organ Gminy przede wszystkim tymi zasadami kierował się, przy rozpatrywaniu napływających kolejno wniosków. Ponadto systematycznie konsultowano treść wniosków z merytorycznymi Komisjami Rady Gminy, w celu wykorzystania ich stanowisk w przedmiotowych sprawach.
Pan Janusz Szczepański zaznaczył, że uchwalenie planu nie jest celem samym w sobie, 
ale ma zapewnić ład i porządek przestrzenny, według którego będzie rozwijać się miejscowość. Następnie dodał, że w Konstytucji Rzeczypospolitej jest zapis mówiący o tym, że właściciel nieruchomości ma parowo przeznaczyć swój teren na cel zgodny ze swoim upodobaniem. 
W dalszej części poinformował, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska 
i Rolnictwa jest za przyjęciem planu w obecnej wersji.
Pan Adam Bocheński poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego jest za przyjęciem planu w obecnej wersji.

Pan Zbigniew Wiśniewski zaznaczył, że prognoza finansowa została bardzo dobrze 
i optymistycznie przygotowana, jednak prognozowany koszt wykupu gruntów jest zbyt niski.
Pan Edward Majewski zaznaczył, że tereny, gdzie planuje się zabudowę mieszkaniową 
są terenami zalewowymi, wobec czego pozostawienie korytarza ekologicznego byłoby zasadne.

Pani Joanna Siergiej wyjaśniła, że tereny zalewowe wyznacza Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej. Dobromierz nie widnieje w wykazie RZGW dotyczącym terenów zalewowych.

Pan Edward Majewski poinformował, że dlatego mieszkańcom zależało na powołaniu niezależnych ekspertów. 

Pan Wójt wyjaśnił, że organ wykonawczy, którym jest wójt gminy, jest zobowiązany 
do poruszania się w granicach prawa, stąd pojawiła się konieczność odrzucenia niektórych uwag, gdyż były niezgodne np. ze Studium.

Pan Dariusz Januszewski dodał, że na własny koszt wykonał badania geologiczne swojego gruntu, których wynika, że nie jest to teren zalewowy.

Następnie Rada Gminy przystąpiła do rozstrzygnięcia uwag z poprzednich wyłożeń, które zostały przez Wójta Gminy nieuwzględnione.

Prowadząca obrady poddała pod głosowanie nieuwzględnienie uwagi osoby prywatnej, określonej w załączniku nr 2 do projektu uchwały pod pozycją 1. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” 
i  1 „wstrzymującym się” nie uwzględniła uwagi (Pan Jacek Kruszyna nie brał udziału 
w głosowaniu).
Prowadząca obrady poddała pod głosowanie nieuwzględnienie uwagi osób prywatnych, określonej w załączniku nr 2 do projektu uchwały pod pozycją 2. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” nie uwzględniła uwagi (Pan Jacek Kruszyna nie brał udziału w głosowaniu).
Prowadząca obrady poddała pod głosowanie nieuwzględnienie uwagi osoby prywatnej, określonej w załączniku nr 2 do projektu uchwały pod pozycją 3.1. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” 
i  1 „wstrzymującym się” nie uwzględniła uwagi (Pan Jacek Kruszyna nie brał udziału 
w głosowaniu).
Prowadząca obrady poddała pod głosowanie nieuwzględnienie uwagi osoby prywatnej, określonej w załączniku nr 2 do projektu uchwały pod pozycją 3.2. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” 
i  1 „wstrzymującym się” nie uwzględniła uwagi (Pan Jacek Kruszyna nie brał udziału 
w głosowaniu).
Prowadząca obrady poddała pod głosowanie nieuwzględnienie uwagi osoby prywatnej, określonej w załączniku nr 2 do projektu uchwały pod pozycją 4. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” nie uwzględniła uwagi (Pan Jacek Kruszyna nie brał udziału w głosowaniu).
Prowadząca obrady poddała pod głosowanie nieuwzględnienie uwagi Rady sołeckiej, określonej w załączniku nr 2 do projektu uchwały pod pozycją 5. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 9 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  3 „wstrzymujących się” nie uwzględniła uwagi (Pan Jacek Kruszyna nie brał udziału w głosowaniu).
Prowadząca obrady poddała pod głosowanie nieuwzględnienie uwagi osoby prywatnej określonej w załączniku nr 2 do projektu uchwały pod pozycją 6. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” nie uwzględniła uwagi (Pan Jacek Kruszyna nie brał udziału w głosowaniu).
Prowadząca obrady poddała pod głosowanie nieuwzględnienie uwagi Rady sołeckiej, określonej w załączniku nr 2 do projektu uchwały pod pozycją 7. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 9 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  3 „wstrzymujących się” nie uwzględniła uwagi (Pan Jacek Kruszyna nie brał udziału w głosowaniu).
Prowadząca obrady poddała pod głosowanie nieuwzględnienie uwagi trzech radnych, określonej w załączniku nr 2 do projektu uchwały pod pozycją 8.1. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” nie uwzględniła uwagi (Pan Jacek Kruszyna nie brał udziału w głosowaniu).
Prowadząca obrady poddała pod głosowanie nieuwzględnienie uwagi trzech radnych, określonej w załączniku nr 2 do projektu uchwały pod pozycją 8.2. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” nie uwzględniła uwagi (Pan Jacek Kruszyna nie brał udziału w głosowaniu).
Prowadząca obrady poddała pod głosowanie nieuwzględnienie uwagi osób prywatnych, określonej w załączniku nr 2 do projektu uchwały pod pozycją 9.2. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” 
i „wstrzymujących się” nie uwzględniła uwagi (Pan Jacek Kruszyna nie brał udziału 
w głosowaniu).
Prowadząca obrady poddała pod głosowanie nieuwzględnienie uwagi osób prywatnych, określonej w załączniku nr 2 do projektu uchwały pod pozycją 9.3. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” 
i „wstrzymującym się” nie uwzględniła uwagi (Pan Jacek Kruszyna nie brał udziału 
w głosowaniu).
Prowadząca obrady poddała pod głosowanie stawkę opłaty planistycznej dla terenów MN, MN/U oraz US w wysokości 30 %. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła stawkę (Pan Jacek Kruszyna nie brał udziału w głosowaniu).
Prowadząca obrady poddała pod głosowanie stawkę opłaty planistycznej dla pozostałych terenów w wysokości 0,01 %. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła stawkę (Pan Jacek Kruszyna nie brał udziału w głosowaniu).
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Prowadząca obrady przedstawiła jej projekt 
i poddała pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/333/14 w powyższej sprawie (Pan Jacek Kruszyna nie brał udziału w głosowaniu).
<Prowadząca obrady zarządziła kilkunastominutową przerwę i przekazała dalsze prowadzenie obrad Przewodniczącemu Rady.>
Ad 16. Podjęcie uchwały w sprawie zgody na zawarcie Porozumienia o współpracy pomiędzy Gminą Nowa Wieś Wielka a pozostałymi gminami tworzącymi Miejski Obszar Funkcjonalny Bydgoszczy i Torunia na rzecz realizacji zadań w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych.
Pan Sekretarz przedstawił sprawozdanie ze spotkania Marszałka Województwa 
z przedstawicielami samorządów wchodzących w skład Bydgosko-Toruńskiego Obszaru Metropolitarnego. Mimo że na spotkaniu nie doszło do uzgodnienia wspólnego stanowiska, 
to podjęcie uchwały jest konieczne, aby Gmina mogła uczestniczyć w realizacji zadań ramach ZIT, gdy Porozumienie powstanie.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/334/14 w powyższej sprawie. 

Ad 17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Rady Gminy Nowa Wieś Wielka dotyczącego włączenia Powiatu Bydgoskiego w poczet Sygnatariuszy porozumienia 
o współpracy pomiędzy samorządami tworzącymi Miejski Obszar Funkcjonalny Bydgoszczy i Torunia na rzecz realizacji Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że w związku z prośbą Pana Starosty Bydgoskiego o wystąpienie 
do Radnych Rady Miasta Bydgoszczy z apelem o zmianę wcześniej zajętego stanowiska 
i umożliwienie Powiatowi Bydgoskiemu uczestniczenie w porozumieniu o współpracy pomiędzy samorządami tworzącymi Miejski Obszar Funkcjonalny Bydgoszczy i Torunia na rzecz realizacji Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, została przygotowana propozycja stanowiska Rady Gminy. Umożliwi to pełne reprezentowanie interesów mieszkańców Powiatu Bydgoskiego przy ewentualnym korzystaniu z możliwości, które będą dawały Zintegrowane Inwestycje Terytorialne.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/335/14 w powyższej sprawie. 

Ad 18. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pani Agnieszka Karolak poprosiła o ponowne zajęcie się sprawą windy przy budynku wielofunkcyjnym w Brzozie.
Pan Jacek Kruszyna zaproponował, aby Komisja Zdrowia spotkała się z Dyrektorem Przychodni w tej sprawie.

Pan Waldemar Michniewicz podziękował za podjęcie uchwały dotyczącej Statutu GOK. Następnie podziękował także za biurka przekazane na rzecz świetlicy wiejskiej. 

Pan Artur Skrzypczyk zaproponował, aby po sukcesie jakim jest budowa świetlicy w Prądocinie, może zająć się rozbudową Gminnego Ośrodka Kultury, pozyskując fundusze na ten cel. Być może dobrym pomysłem byłoby przystosowanie na rzecz Ośrodka, budynku starej kuźni 
w Nowej Wsi Wielkiej.
Pan Jacek Kruszyna zaznaczył, że jest to budynek położony w pobliżu Urzędu Gminy, GOPSu 
i mieszkań chronionych i jego obecny stan negatywnie wpływa na wizerunek miejscowości. Następnie dodał, że wspólne z Panem Arturem Skrzypczykiem przygotują koncepcję zagospodarowania tego terenu.
Pan Zbigniew Wiśniewski zapytał, czy jest postęp w pracach nad oświetleniem ulicy Łabiszyńskiej w Brzozie?

Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że jest przygotowana wycena w wysokości 15.200 zł netto.

Następnie Pan Zbigniew Wiśniewski zapytał, czy jest szansa na oświetlenie lub wyraźniejsze oznakowanie przejść dla pieszych położonych na tej ulicy?

Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że te uwagi zostaną przesłane do Zarządu Dróg Wojewódzkich łącznie z uwagami, które wnosił Pan Waldemar Owczarzak.

Pani Anna Bielawa zapytała, czy jest możliwość zniesienia opłaty od posiadania psów?

Pan Jacek Kruszyna zapytał, jakie koszty ponosi Gmina z tytułu utrzymania psów 
w schroniskach?
Pani Skarbnik odpowiedziała że wpływy z tytułu opłaty od posiadania psów wynoszą 2.700 zł, 
a wydatki ponoszone na utrzymanie psów w schroniskach to ok. 50.000 zł. Opłata od posiadania psa wynosi 30 zł rocznie. 

Pan Jan Sojka dodał, że podziela zdanie Pani Anny Bielawy.

Pan Sławomir Silecki wskazał, że dobrym rozwiązaniem byłoby wprowadzenie czipowania psów.

Pan Jacek Kruszyna wniósł o rozpoczęcie prac nad rozbiórką starego budynku świetlicy 
w Prądocinie, co umożliwi budowę zatoki autobusowej. 
Ad 19. Sprawy różne.
Pan Wójt zaprosił wszystkich na uroczystość związaną z kanonizacją bł. Jana Pawła II, która odbędzie się 27 kwietnia 2014 r., przy Gimnazjum w Brzozie.
Przewodniczący Rady przedstawił informację o bieżącej korespondencji wpływającej do Rady Gminy.

Następnie poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 25 marca 2014 r. o godzinie 14:00 
w Świetlicy Wiejskiej w Prądocinie.
Ad 20. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonał zamknięcia obrad XXXV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad

Szymon Giżycki


Adam Bocheński
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